

谍影，笼罩全球

美国国防部拟向海外增派千名情报特工，中国成重点目标

《华盛顿邮报》12月1日报道称，美国国防部计划彻底改造国防情报局(DIA)，将其打造成一个在规模上能与中央情报局(CIA)相媲美的间谍网络。今后五年里，国防情报局国外情报网在全球的间谍将从目前的500人增加到1600人，三大重点目标包括中国。



特工人数或增四倍

形象地说，美国国防情报局是“军队的中情局”，除了利用直属机关进行情报搜集和分析外，还管辖陆海空三军情报局以及美国各大军区司令部的情报部门。

与中情局依赖人力资源进行情报获取不同，国防情报局大量依靠侦察卫星等技术侦察装备获

取情报，内容多涉及外国军队。

《华盛顿邮报》文章称，未来5年美国国防情报局的海外间谍将由500人增至1600人左右，到2018年该人数还将增加800至1000人。国防情报局的新目标是要军方间谍同CIA以及军方精英特种部队更密切合作。

据美国相关官员透露，国防情报局现有的驻外人员包括驻外使馆武官以及并非秘密从事情报工作的人员，新部署的主要人员将是新一代的秘密特工，这些特工将接受CIA的训练，但凡涉及间谍任务，直接受命于美国国防部。

军队主导情报工作

《华盛顿邮报》称，这次国防情报局秘密特工数量的激增是美国安全部署未来走向的一部分，即军队和情报部门的一体化，模糊彼此曾经差异明显的任务、功能甚至领导层。CIA目前主导了美国在阿富汗战区外的大部分任务。

国防情报局的改造始于去年

的一项研究，研究显示，由于国防情报局过度关注(伊拉克、阿富汗)战场以及CIA的超负荷工作量，五角大楼的重要情报搜集工作一度停滞。

与此同时，五角大楼计划创建一个被称作秘密国防服务(DSC)的机构，此举也折射了美军最近一次的大幅度地渗入秘密情

报工作。

国防情报局的改革，加上2001年“9·11”以来CIA的大扩张，将创建一个前所未有的大规模间谍网。这个计划显示奥巴马政府对间谍和秘密行动的重视程度远超传统武力，它也符合政府要把反恐政策列入法典并在海外集中力量实施的努力。

与中情局共享资源

此前一直互有罅隙的五角大楼和CIA的高层官员十分罕见地达成了一致。新计划共投入1亿美元的巨额启动资金，由五角大楼高级情报官员威克斯领导，而此人是CIA前资深官员。

此前，国防部部长帕内塔和因婚外情风波辞职的中

情局局长彼得雷乌斯已就合作计划达成共识，双方共享国外资产和资源，其中包括技术设备和不动产。

美国国防部官员强调说，两大机构可达成“互补”合作，“我们以国防安全为首要目的，CIA却不是。”国防部扩大情报职能的领域主要是

中情局少有触及的“空白地带”，向海外增派的DIA特工将从事CIA不能或不愿完成的情报工作。

由于美军近来日益依赖其数量庞大的无人机以及各地的无人机基地，DIA在为美军无人机评估和辨认目标上扮演着举足轻重的角色。

身份伪装商人学者

国防部官员强调，国防情报局尚未被授权或被允许增加人员，新增的间谍岗位将由其它部门的缩减和编制变化产生。国防情报局的工作人员主要吸收自美国军方其他的情报部门，而供职于军方各个情报部门的人员预计达到了16500人。

新计划完成后，CIA可以将五角大楼交付他们的诸多任务移交给DIA。美国官

员称，DIA特工拥有军事背景，往往能更好地招募可以详细回答尖端军事问题的线人。在过去的几十年里，DIA已经雇用了线人搜集外国军队或其他目标的情报。

派往海外的新特工需要制造大量的“虚假身份”，被打造成公司高级管理员或者学者。如果身份暴露，他们将不会得到美国政府的庇护，享受外交豁免权。

据报道，在美国国防情报局未来5年计划中，主要有三个行动目标，分别是非洲伊斯兰军事组织、他对朝鲜和伊朗的武器供应情况，以及中国的军事现代化。有评论说，改造计划反映了奥巴马政府在常规力量中渗透间谍和隐秘行动的调整，以及奥巴马政府在海外继续进行反恐的需要。

综合新华社、《中国日报》等消息